

加强交流合作 共同迈向深蓝

2023年度厦门海洋新兴产业创新联盟大会暨轮值主席换届会议成功召开



晨报记者 陈起鸿

昨日下午,厦门海洋新兴产业创新联盟(以下简称“联盟”)举办2023年度联盟成员大会暨轮值主席换届会议。会上总结了联盟2023年度工作,通报了联盟章程修订内容及说明,同时宣布新增执委会成员名单。

本次换届后,厦门欧米克生物科技有限公司和华侨大学成为联盟第六届轮值主席单位,厦门市吉龙德环境工程有限公司和厦门医学院成为联盟第六届轮值副主席单位。

厦门海洋新兴产业创新联盟成立于2018年11月,由厦门汇盛生物有限公司、厦门大学、厦门蓝湾科技有限公司、自然资源部第三海洋研究所、厦门卫星定位应用股份有限公司、福建省水产研究所等6家单位共同发起成立,目前已吸纳联盟成员单位156家,旨



涉海校企代表齐聚一堂,共商海洋产业高质量发展。 许晓煜摄

在进一步挖掘厦门海洋优势资源,激活海洋新动能,促进厦门海洋新兴产业高质量发展。

回顾: 招商引资等方面成果丰硕

翔安海畔,厦门海洋高新技术产业园区吸引海洋高新企业纷至沓来;厦门国际海洋周成功举办,厦门海洋“智造”备受赞誉……充分发挥海洋智囊团作用,推动海洋科技成果转化,2023年,联盟在招商引资、建章立制、研讨交流等方面取得了丰硕成果。

联盟主席单位代表厦门金达威集团股份有限公司子公司总经理林木荣介绍,2023年联盟大力开展招商引资工作,鼓励企业及科研院所参与入驻厦门海洋高新技术产业园区,配合市海洋发展局充实招商储备库。据统计,目前共有19个项目纳入市招商平台,计划投资额59.3亿元,联动项目15个,计划投资额25.5亿元,其中完成新增合同签订项目11个,签约金额约7.4亿元。

此外,联盟成员还积极参与2023厦门海洋科技成果转化治

谈会,集中展示涉海高校院所的科研成果和企业高新技术产品,共有18个项目集中签约,意向投资额超60亿元。

展望: 打造厦门“智造”金招牌

今年3月,《厦门经济特区海洋经济促进规定》(以下简称《规定》)正式出台,为厦门市海洋经济高质量发展提供了切实有效的法治保障。而《规定》出台的背后,凝聚着华侨大学法学院专家团的心血。回顾《规定》起草历程,华

侨大学副校长王丽霞表示,以联盟为载体,华侨大学努力扮演好“智囊团”角色。《规定》起草初期,华侨大学便第一时间成立专项课题组,开展深入调研,提炼重点难点,数次组织联盟企业进行讨论及论证,并根据市人大等上级机构意见反复修改,最终促成《规定》出台。

搭桥梁、促交流,激活海洋创新动能。谈及2024年计划,王丽霞表示,联盟计划每季度至少组织开展一次活动,加强成员间的学习交流和对外考察。在此基础上,联盟将邀请专家成员定期开展学术报告分享会,分享科研新进展;组织联盟成员参观业内龙头企业,丰富成员间的交流互动,加强联盟凝聚力,共同推动联盟工作再上新台阶。

“联盟积极促进校企双方交流与短板互补,为提升厦门海洋新质生产力贡献力量。”厦门市海洋发展局党组成员侯炜对联盟的工作成效予以肯定。他还表示,长期以来,厦门市海洋发展局为涉海企业发展提供政策扶持,致力于将厦门海洋“智造”的金字招牌做大做强。

交警“逆行” 开辟生命通道

晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 于鲁川 齐铭)“好,我带着你们逆行!”近日,翔安某路段发生一起交通事故,翔安交警拉响警笛,为救护车紧急开道。

4月7日下午,两辆车在旧324国道兴立工业园段发生相撞,车头严重凹陷,驾驶人被困车

内。接到警情后,翔安交警大队马巷中队民警火速赶往现场,与消防救援人员配合,在道路远端临时交通管制。

救护车也闻讯赶来,却被堵在车流中,幸好民警郑家辉和辅警洪进士发现了这一情况。郑家辉当即让洪进士带救护车逆行驶

离拥堵路段,自己继续留守路口做好交通管控。洪进士跨上警用摩托车,亮起警灯、拉响警笛,在确保安全的情况下开辟出一条生命通道,让救护车仅用3分钟便抵达事故现场,为伤者争取到了弥足珍贵的“黄金时间”。因就医及时,目前伤者已无大恙。

以赛促学 展医护风采

晨报讯(记者 周莉 实习生 邵志宇 通讯员 王雅彦 钟凡琦)4月8日-11日,思明区2024年家庭医生技能大赛举行,嘉莲街道社区卫生服务中心朱佳莉、陈恬洁,莲前街道社区卫生服务中心陈彬从30名选手中脱颖而出,分获一、二、三等奖,接下来她们将代表思明区参加市级比赛。主办方还评出优秀奖5人。嘉莲街道社区卫生服务中心荣获团体奖。

此外,昨日下午,思明区护

理技能大赛在厦门大学医院康复楼开赛,来自全区各街道社区卫生服务中心及区妇幼保健院推举的20名优秀护士参赛。赛事共产生一等奖1人、二等奖2人、三等奖3人。

思明区卫健局相关人员介绍,未来将继续优化家庭医生的临床诊疗服务能力及相关专业技术培训体系,以点带面,从整体上提升思明区家庭医生和护理队伍业务水平,助力“健康思明”建设。

两岸红十字组织助患病台胞顺利返台,家属感慨道: “我要分享这段感人经历”

晨报讯(记者 朱海钰)4月10日11时,台胞林女士在丈夫与两岸红十字组织护送下,通过厦金航线“红十字生命救护绿色通道”顺利抵达金门,之后将返台就医。据悉,这是2024年两岸红十字组织通过该绿色通道开展的第9例人道救援。

据了解,台胞林女士今年67岁,跟随旅游团前往贵州旅游。3月8日,林女士突发身体不适,被紧急送往贵州医科大学附属医院治疗,经医生诊断为急性脑梗死合并多种疾病。林女士的丈夫林先生得知妻子情况后十分担心,第二天中午便乘飞机赶来大



两岸红十字组织工作人员靠前服务患病台胞。 记者朱海钰摄

陆。林先生儿子了解到“红十字生命救护绿色通道”相关信息后,联系上了两岸红十字组织。厦门市红十字会了解相关信息后,很

快协调有关部门办好相关手续。林先生感慨道:“回到台湾后,我要与亲人、朋友共同分享在大陆的这段感人经历。”

公告

厦门源立鑫玻璃钢有限公司:

因你公司未依法为工伤职工喻跃坚缴纳工伤保险费且不支付工伤保险待遇,依据社会保险法第四十一条规定,我中心于2023年11月16日向你公司工伤职工喻跃坚先行支付工伤保险待遇共计71124.80元。现依法向你公司公告送达《责令偿还工伤保险待遇通知书》《工伤保险待遇通知单》。限你公司自本公告发布之日起六十日内到我中心领取上述文书,逾期即视为送达。责令偿还工伤保险待遇期限为公告期满后10日内,逾期不偿还的,我中心将依法采取法律措施。如有疑问,请与我中心联系。

特此公告。

厦门市社会保险中心
2024年4月12日

联系人:王清霞 联系电话:0592-7703354

联系地址:湖里区云顶北路842号市政政务服务中心2楼B厅